

## НЕКРОЛОГИ

<https://doi.org/10.17816/vto2020271103-103>  
© Коллектив авторов, 2020



### ОН СПЕШИЛ ДЕЛАТЬ ДОБРО

#### ПРОФЕССОР АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ СКОРОГЛЯДОВ (1941—2019)

18 декабря 2019 г. ушел из жизни Александр Васильевич Скороглядов — Заслуженный врач России, профессор кафедры травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии Российского национального исследовательского медицинского университета им. Н.И. Пирогова.

Детство его прошло в послевоенной Москве. Стремление к независимости, справедливости привели Александра в секцию борьбы, где занятия спортом помогли сформироваться характеру — честному, открытому, доброжелательному. Александр закончил институт физкультуры, стал мастером спорта СССР по классической борьбе, а затем поступил на лечебный факультет 2-го Московского медицинского института, по окончании которого в 1969 г. был зачислен в ординатуру на кафедру травматологии и ортопедии 2-го МОЛГМИ им. Н.И. Пирогова. С тех пор его судьба была связана с кафедрой, верность традициям которой он хранил на протяжении полувека.

Ординатор Александр Скороглядов своими способностями, активностью, борцовским характером, человеческими качествами обратил на себя внимание корифеев отечественной травматологии — профессоров В.А. Чернавского, М.В. Громова, В.П. Охотского. Под руководством выдающихся учителей Александр Васильевич прошел замечательную школу. Досрочно подготовив и успешно защитив кандидатскую диссертацию, он с 1972 г. стал работать ассистентом, старшим научным сотрудником, доцентом, а после успешной защиты докторской диссертации — профессором родной кафедры — вначале в городской клинической больнице №4, а с 1992 г. — в больнице №64 Москвы, где стал руководителем травматологической службы. В 2001 г. проф. А.В. Скороглядов возглавил родную кафедру и успешно руководил ею до 2017 г.

Александр Васильевич всегда отличался высокой деловой активностью. Он являлся генератором многочисленных идей, настойчиво добивался их воплощения на практике, был одним из пионеров разработки и внедрения метода лечения заболеваний и повреждений конечностей с помощью проводниковых блокад нервных стволов и сплетений. Его научные разработки (25 изобретений, более 500 научных работ и 10 монографий) неоднократно становились лауреатами премии РНИМУ им. Н.И. Пирогова за луч-

шую научную работу. Больше пятидесяти кандидатов и докторов медицинских наук с гордостью называют А.В. Скороглядова своим научным руководителем. Ему по праву было присвоено звание Заслуженного деятеля науки РФ.

Проф. А.В. Скороглядов оперировал самых сложных больных. Его отличали обоснованный подход к целесообразности операции, разумность, атравматичность вмешательств. Тысячи пострадавших людей выздоровели с помощью доктора Скороглядова. Он дружил с коллегами из других регионов, помогал им, старался объединить травматологическое врачебное сообщество нашей страны, был среди организаторов и членов Президиума Ассоциации травматологов-ортопедов России (АТОР). Профессор и сотрудники руководимой им кафедры обучали врачей во многих регионах нашей страны, являлись организаторами Российских форумов травматологов-ортопедов, многих симпозиумов и конференций, разработчиками национальных клинических рекомендаций.

Александр Васильевич любил общаться с молодежью, был инициатором проведения Российской Олимпиады по травматологии и ортопедии среди ординаторов, являлся организатором и идейным вдохновителем ежегодно проводимых кафедрой Российских межвузовских студенческих научных конференций. Вокруг него был круговорот сотрудников кафедры, аспирантов, молодых врачей, с которыми он общался на равных, стремился помочь, подсказать, научить. Дверь в кабинет профессора была открыта для всех. Он был доброжелательным, внимательным к людям, верным своей кафедре, друзьям и учителям человеком. Александра Васильевича отличали порядочность, чувство юмора. Во многом благодаря его человеческим качествам в клинике травматологии и ортопедии нашего Университета долгие годы сохранялась деловая обстановка взаимоуважения и товарищества. Он всегда старался творить добрые дела...

Светлая память об Александре Васильевиче Скороглядове останется в наших сердцах навсегда.

*Редакционная коллегия журнала  
«Вестник травматологии и ортопедии  
им. Н.Н. Приорова»,  
Ассоциация травматологов и ортопедов России*